
Так как возникло множество вопросов, связанных с компенсациями по болезни или уходу, из 

за коронавируса, мы предоставляем дополнительную информацию по этому вопросу. 

Прежде всего, мы хотели бы напомнить вам, что в Эстонии нет карантина, поэтому, 

пожалуйста, не выдавайте справки о больничных листах, причиной которой указан в 

карантине. 

Карантин не определяется врачом, лицом, работодателем, учителем, владельцем магазина, 

аэропортом, портом и т. Д. Все такие решения являются добровольным отделением от 

общества или ограничениями, и, к сожалению, компенсации по болезни и уходу не могут 

выплачиваться в таких обстоятельствах. 

В случае контакта с инфекционным заболеванием (так называемый контакт) врач может 

указать причину болезни по специальному коду ICD-10 (Z 20.9). Если ребенок был в контакте с 

инфекционным пациентом, врач может выдать справку по уходу с указанием кода диагноза 

Z20.9. 

Таким образом, контакт с инфекционным заболеванием приравнивается к болезни / уходу за 

больным ребенком, и в этом случае человеку выплачивается компенсация по временной 

нетрудоспособности в обычном порядке. 

Как всегда, семейный врач может оценить историю каждого пациента в зависимости от 

ситуации, например, была ли причина подозревать контакт с инфекционным человеком, 

человек путешествовал в пределах зоны риска, указанной Департаментом здравоохранения, 

и контактировал с больными и т. д.  

Нет оснований выдавать справку о нетрудоспособности лицам, прибывающим в Эстонию из 

зоны подверженных риску заболевания, или из других стран, у которых нет оснований 

подозревать контакт с болезнью и которые находятся в хорошем состоянии здоровья. Этим 

людям рекомендуется следить за своим здоровьем, выполнять работу удаленно, где это 

возможно, и ограничивать социальные контакты. 

В случае возможного карантина (В рамках смысла и основы NETS) новые инструкции уже 

применяются, в том числе в отношении TVL. 

Стоит помнить, что справка о временной нетрудоспособности может быть выдан врачом тому, 

кто застрахован через работодателя. 


